

2024年1月3日

星期三 农历癸卯年十一月廿二

编辑部地址:嘉定区塔城路565号

邮政编码:201899

线索提供电话:59912222

邮政投递服务电话:69522969

中心投递监督电话:59533351

沪(B)0185

嘉定報

第1440期 · 今日8版

扫一扫▶▶



“上海嘉定”APP



“上海嘉定”微信公众号

报名题字:钱其琛

七届区委七次全会举行,通过重磅文件,动员全区上下踔厉奋发、顽强拼搏

加快推进现代化新型城市建设

本报讯 2023年12月28日,中共嘉定区第七届委员会第七次全体会议举行。全会审议通过《中共上海市嘉定区委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神对标上海加快建成社会主义现代化国际大都市目标深入推进现代化新型城市建设的实施意见》,动员全区上下踔厉奋发、顽强拼搏,加快推进嘉定现代化新型城市建设,努力为上海加快建成社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。

全会由区委常委会主持。区委书记陆方舟传达十二届市委四次全会精神,对《实施意见(讨论稿)》作说明,并就做好2024年工作作讲话。区委副书记、区长高香总结部署全区经济社会发展工作。市委第四巡回督导组副组长张国华到会指导。区委副书记周文杰出席会议。

全会指出,2023年是全面贯彻党

的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。面对严峻复杂的国内外环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,全区上下坚决贯彻中央、市委决策部署,锐意进取、奋力拼搏,有力推动经济社会发展和党的建设各项事业取得新成效。一年来,嘉定以“时刻对标对表”的政治自觉,全力推动习近平新时代中国特色社会主义思想往心里去、往深里走、往实处落;以“牢牢扭住不放”的战略定力,全力稳预期、提信心、促发展;以“时时牵挂于心”的责任意识,全力惠民生、暖民心、解民忧。回顾一年来工作,取得的成绩来之不易,展现的良好精神状态弥足珍贵,为迈步新征程、推动新发展,增强了底气、信心和力量。

全会指出,2024年是新中国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好2024年工作,

要对标抓落实,坚定不移把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神引向深入,按照市委决策部署,以更强烈的自觉和更有力的行动抓落实、抓推进,当好“施工员”“实干家”;要对表抓冲刺,锚定2025年各项预期目标,倒排时间、靠前发力、加压冲刺,为“十四五”圆满收官奠定坚实基础。

全会强调,要奋发有为抓发展。准确把握大局大势,增强信心底气,抓紧抓牢经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以奋发有为的姿态、奋力一跃的决心,自我加压、全程发力,为实现各项目标任务不懈奋斗。要量质并举育动能。聚焦龙头企业,必须“一对一”服务好龙头企业,守住经济“基本盘”;聚焦重点产业,三大千亿级产业是壮大发展新动能的关键,也是嘉定制造业的长板所在,必须抓紧抓牢、扭住不放;聚焦招商引资,

牢牢抓住招商引资“生命线”,加快推动招商工作从量到质的转变;聚焦科技创新,把科技创新的“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”。

全会强调,要全面发力“双引擎”。功能要再提升,做强新城节点城市功能、做强北虹桥开放创新功能。机制要再优化,新城重点要优化推进机制、北虹桥重点要深化多主体联合开发机制;建设要再提速,新城要持续实施十大专项行动、北虹桥要坚持以空间聚产业。要用心用情惠民生。强化全方位民生保障,践行全过程人民民主,着眼“人民建”和“为人民”的有机统一,深入践行人民城市和全过程人民民主“两大理念”,奋力打造人民城市建设嘉定样板。

全会强调,要善作善成抓落实。2024年经济社会发展任务艰巨繁重,全区上下要强化一以贯之、一抓到底

的执行力,把抓落实的要求贯穿到各项工作的全过程和各方面。强化责任意识,责任落实重在具体化;强化斗争精神,既要敢于斗争又要善于斗争;强化作风建设,在“实”字上下功夫、在“勤”字上下功夫、在“严”字上下功夫,驰而不息加强作风建设,以顽强的作风推动嘉定各项事业可持续发展。

全会通报了2023年经济社会发展情况,并对2024年工作作具体部署。全会指出,2023年,在区委的坚强领导下,全区扎实开展主题教育,坚持稳中求进工作总基调,深化高水平改革开放,推动高质量发展,激发现代化新型城市建设动力活力,经济运行稳步恢复、现代产业体系加快形成、战略牵引效应加快显现、城市综合功能加快完善、公共服务能级加快提升,实现了经济社会平稳健康发展和社会大局稳定。2024年,要抓牢(下转第2版)

元旦献词

区委副书记、区长 高香

市民们,同志们,朋友们:

大家新年好!岁序易,华章新。值此辞旧迎新之际,我谨代表嘉定区人民政府,向全区人民以及关心支持嘉定发展的海内外朋友,致以新年的问候和美好的祝愿!向节日期间坚守岗位的奋斗者们,致以衷心的感谢和崇高的敬意!

时间是万物的刻度和标识,刻写下全区人民闯关夺隘的奋斗征程。2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,全区上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定信心、团结奋进,以新气象新作为推动经济社会发展,取得了新成效。回望2023,我们再接再厉、久久为功,推动重大战略叠加成势。嘉定新城和北虹桥“双引擎”建设按下“快进键”,上海汽车芯片工程中心等4个新城功能性导入项目先后落地,“疁城之瞳”闪亮登场、“星汉空间”破茧而出;北虹桥“一区一城一湾”三大标杆性项目进展有序,“上虹桥·城市更新区”正式发布,“北虹之云”结构封顶,区域发展和城市能级实现整体跃升。回望2023,我们脚踏实地、苦干实干,推动经济发展量质齐升。新经济增长点竞相涌现,“三个千亿级”产业持续壮大,“2+2+1”未来产业格局加快形成,营商环境6.0版28项特色改革事项落地见效,突出产业生态化、生态产业化,新增专精特新企业255家、创新型中小企业1090家、税务登记企业4.5万户,全区经济实现稳步恢复。回望2023,我们倾心倾力、不负人民,推动民生答卷更有温度。聚焦群众急难愁盼问题,完成18项民心工程和36项为民办实事项目,区中医医院迁建等5个社区里的好医院加快建设,华师大第五附属学校等10所家门口的好学校竣工交付,累计

建成53个高品质“我嘉·邻里中心”,人民幸福生活水平更高、成色更足。这一年,嘉定取得的每一份成绩、每一点进步,都饱含着疁城儿女的智慧和汗水,凝聚着党员干部的努力和付出。奋斗路上人人都是参与者、人人都是出彩者,在这里真心为大家点赞、向大家致敬!

青松寒不落,碧海阔逾澄。2024年,是新中国成立75周年,也是实施“十四五”规划的关键一年。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全面落实市委、市政府和区委决策部署,以奋斗者的姿态不断续写中国式现代化嘉定实践的精彩篇章。奋战2024,我们要让高质量发展动能更加澎湃。聚焦战略引领、服务大局,全力打造三大千亿级新兴产业,深入推进智能化、绿色化、融合化发展,突出教育科技人才支撑,不断塑造发展新动能新优势。奋战2024,我们要让高品质生活成色更加鲜亮。聚焦民生需求、节用裕民,不断提升公共服务水平,更好地解决群众关心的医疗、教育、住房、养老、出行等问题,把一件件民生实事办实办好办到老百姓心坎上。奋战2024,我们要让高效能治理水平更加彰显。聚焦数字赋能、重心下移,统筹推进城市精细化管理和“一网通办”“一网统管”“一网优服”迭代升级,从严从细筑牢安全底线,让城市既保持安定有序又充满生机活力。

新年共欢,聚力同行。我们期待更多的朋友关心嘉定发展、支持嘉定发展、参与嘉定发展,让我们携手并肩、相依前行,一起拥抱充满希望的2024。

最后,恭祝全区人民元旦快乐,阖家幸福,万事如意!祝愿嘉定的未来更加美好!



1月1日元旦当天,第十届蒸蒸日上迎新跑在上海国际赛车场开跑,比赛设半程马拉松和5.4公里欢乐跑两个组别,近9000名跑友参加。市政府副秘书长王平,区委书记陆方舟,区委副书记、区长高香等出席活动。

摄影 彭晓妍(见习)

区领导专题调研嘉定商业发展

本报讯 按照主题教育工作安排,2023年12月27日,区委书记陆方舟围绕嘉定商业发展情况,前往TSF上海购物中心和山姆会员嘉定店开展主题教育“四百”大走访专题调研。陆方舟强调,要进一步形成布局合理、彰显嘉定区域特质的商业矩阵,不断提升市民的消费体验度和满意度。

TSF上海购物中心建筑面积约4.2万平方米,总投资金额超2.1亿元。

审议2024年《政府工作报告》并部署岁末年初工作

区政府第61次常务会议举行

本报讯 2023年12月27日,区政府第61次常务会议暨区政府全体会议召开。会议审议2024年《政府工作报告》(讨论稿)等相关材料,并部署岁末年初工作。区委副书记、区长高香主持会议并指出,报告起草组要认真研究,充分吸收大家的意见和建议,进一步把《报告》修改完善好。

陆方舟走进TSF上海购物中心,听取商场规划及运营情况后表示,要精心打造好嘉定新城的商业亮点,不断优化消费环境和服务品质,希望企业能够依托嘉定新城良好的生态环境,打造成为地标性的商业综合体。

随后,陆方舟来到山姆会员嘉定店,了解开业准备工作。该项目总投资4.5亿元,建筑面积3.3万平方米,是山姆在上海的第6家门店。目前,位于南

翔镇、马陆镇、安亭镇、菊园新区的4个山姆“云仓”都已开启,最快1小时即可送货上门。陆方舟叮嘱相关部门,要科学合理布局商业生态,努力打造具有嘉定特色的商业文化,进一步提升嘉定城市品质和商业能级。

市委主题教育第四巡回督导组副组长张国华参加调研并指导工作。区委副书记、常务副区长陆祖芳参加调研。

撰稿 李华成

区“两会”,做好服务保障;严守财经纪律,严格执行廉洁自律各项规定。

会议还研究了其他事项。区委副书记、常务副区长陆祖芳,区常委、副区长朱效洁,副区长季倩倩、丁炯炯、魏晓栋出席会议;区人大常委会副主任王建新、区政协副主席陈宾应邀出席会议。

撰稿 张育锴